

让逝有所安!民政部发布殡葬领域行业标准

新华社北京7月16日电 逝有所安、丧有所尊、思有所依,在绿色文明新风中慎终追远。

7月16日,民政部发布《殡仪接待服务规范》等十项新制定、修订的殡葬领域行业标准,涉及殡仪接待、骨灰寄存、公墓安葬、骨灰海葬、公墓祭扫、网络祭祀等方面,回应民生关切。

“许多原有标准的部分条款已不能满足当下殡葬服务行业发展和公众需求,需要加强制修订工作,对服务流程、服务内容、设施设备等方面提出明确规范要求。”民政部一零一研究所基础理论研究室主任李玉光介绍,这有助于提高行业整体服务水平,满足不同群体多元化需求,促进绿色殡葬发展。

——统一殡葬服务标准,保障逝有所安。
殡葬服务行业标准和规范

关系公众利益和社会秩序。让服务有据可循、费用清晰透明,才能让群众在悲痛时刻免于被裹挟消费的无奈。

系列标准提出,在遗体保存和火化、骨灰寄存和海葬等环节,服务项目、收费标准等应当公开公示,让群众享有知情权和选择权;在殡仪接待等环节,要求出具费用明细清单,提供正式结算凭据和发票……

为了保障遗体和骨灰安全,《遗体与骨灰追溯通用要求》明确,殡葬服务机构应在遗体与骨灰流转服务环节采集关键追溯信息,应保持信息的真实、规范、有效,且易于识别和检索。

“系列标准的发布,有助于规范行业发展,提高殡葬服务质量,为监管部门提供监管依据和手段,提升社会公众对殡葬行业的信任度。”全国殡葬标准化技术委员会委员兼副

秘书长王志强说。
——提升绿色殡葬水平,倡导文明新风。

随着环保理念日益深入人心,推行节地生态安葬和文明祭祀,既顺应环保趋势,也符合节俭美德。

一组民政部提供的数据表明,骨灰海葬等生态安葬正被大众接受:2024年,全国共有19.47万例骨灰实施生态安葬,较2019年增长67%。其中实施海葬5.35万例,较2019年增长26%。

“拥抱大海”虽节约土地,但由于骨灰及海葬用品会与海洋环境直接接触,若操作不规范,会对生态环境造成污染和破坏。

为了避免此类问题,修订后的《骨灰海葬服务规范》提出,应及时回收海葬祭祀专用物料中如包装纸、花篮等不入海的物料,不应在海葬船舶上烧纸、上香和放鞭炮;宜使用

骨灰沉降的方式进行海葬等。系列标准还倡导包括骨灰海葬、树葬、花葬、草坪葬等在内的节地生态葬,引导行业减少对土地资源占用等。

——规范祭祀祭扫服务,满足思有所依。

2024年,在全国2000多个网络祭祀平台上,网络祭祀达1.2亿人次,比上年增长了37%。网络祭祀逐渐成为一种新兴祭奠方式。

当越来越多的人选择“云上缅怀”时,网络祭祀商业化、低俗化甚至是恶俗祭祀现象也时有发生。

让仪式回归真诚,让服务回归敬畏。为规范网络祭祀活动,《网络祭祀要求》提出,平台服务功能不应设置过于娱乐化或商业化的功能,例如游戏、购物等;应具备平台用户和被祭祀人实名认证及审核管理功能……

应对经济社会发展变化,

规范祭扫形式及服务,满足不同群体表达哀思的方式,系列标准作出相应要求。

比如,《公墓祭扫服务规范》修改祭扫服务分类,新增代客祭扫服务、集体共祭服务等,并将生命教育理念贯穿服务全过程;《骨灰海葬服务规范》鼓励建设公益性生态文化墓园、海葬纪念馆等纪念设施,供参与海葬的逝者家属寄托哀思,均体现了对逝者及其家属的尊重。

“下一步,民政部将加强已发布标准的培训和实施,有效提升殡葬服务水平,促进殡葬行业规范化、专业化发展。”民政部社会事务司司长刘涛说。

让逝者安息,生者慰藉。系列标准的出台,不仅是行业健康发展的需要,更是社会文明对个体尊严的守护,让生命在终点获得应有的尊重。

美国总统特朗普近日一口气向多国发出威胁,告知美方将于8月1日起加征高额关税,但随后又迅速就加征期限“松口”。从美国4月宣布“对等关税”,大举向全球发动“关税战”,到不断更改加征关税期限,各方对于特朗普政府的反复无常已习以为常。

专家认为,各国已看清特朗普政府极限施压背后的虚张声势,看穿美国外交经贸政策的讹诈本质,更加坚定地在与美国打交道时维护自身核心利益。随着世界各国更加清晰地认识到特朗普政府的“不可预判”,美国在各国眼中也变得愈发“不可信任”,其国际信誉加速崩塌。

特朗普政府的套路被看穿

美国媒体总结,无论是关税谈判,还是乌克兰问题、伊核谈判等外交事务,世界逐渐摸清了特朗普政府政策反复背后的行为套路。

——极限施压。近日,特朗普政府一口气向23国和欧盟下了施加高额关税的“最后通牒”,其中既包括美国的西方盟友,也包括一些全球南方国家。美国智库国际政策研究中心研究员西纳·图西认为,特朗普惯行的“交易的艺术”是,先极限施压,试探他国底线,然后试图在最后一刻达成交易、谋求最大利益。

——议题捆绑。特朗普政府多次把关税谈判与防务安全等议题捆绑,向相关国家施加多重压力。比如,在向韩国领导人发出“关税威胁信”后,特朗普次日即批评韩国为驻韩美军支付的费用“非常少”。美国《外交事务》杂志说,在关税谈判中,特朗普政府往往附带许多与贸易无关的要求。

——肆意而为。美国媒体分析,特朗普政府制定政策时会依赖于“总统直觉”,肆意而为导致的政策混乱让外界难以琢磨。针对美国公布的所谓“对等关税”税率计算表遭到经贸专家质疑,美国克拉克大学名誉教授约翰·布朗说,这种根据个人意愿随意设定关税的做法“前所未见”。

特朗普政府的这些套路不仅体现在关税谈判上,还体现在外交事务中。在俄乌问题上,美国先是声称暂停对乌克兰部分军援,没过几天即宣布向乌提供大量“爱国者”导弹系统。在最新表态中,特朗普还把俄乌谈判与对俄关税捆绑,发出50天内达成停火协议的“最后通牒”,把以上套路用了个遍。

从“不可预判”到“不可信任”

“作为一个国家,我们必须变得更加不可预判。”首次竞选总统时,特朗普就曾这样描述其外交政策。特朗普政府并非首个运用“不可预测性”策略的美国政府。越南战争期间美国领导人就提出所谓“疯子理论”,即试图令他国相信自己“不理性到什么都能做得出来”,迫使对方在恐惧中让步。

但国际政治学者普遍认为,这一理论很难成功,反而会令使用者的言行难以被信任。

政策反复无常让各国对美国的信任感迅速上升,美国信誉大幅滑坡。特朗普政府所谓的“不可预测性”,正逐渐变为“不可信任、不可合作”。英国华威大学政治学研究员史蒂夫·邓恩说,越来越多国家正迅速认识到,特朗普政府不值得信任。

日本《读卖新闻》6月底公布的舆论调查显示,日本民众对美国的信任度降至22%,创下2000年以来最低纪录。民调机构尼拉数据公司5月发布的报告表明,美国在全球100个国家和地区的净正面形象值从2024年的“+22”降至“-5”。

美国塔夫茨大学教授丹尼尔·德雷兹纳认为,“不可预测性”导致特朗普政府为达成国际协议所做的大部分尝试都失败了,因为对方感到,即使达成协议也无法确保美国会遵守。

更多国家选择“硬刚”美国

专家认为,特朗普政府所谓“不可预测性”策略的背后,是其对外政策的讹诈本质和美国一贯的霸道霸凌。美国外交政治分析师大卫·罗特科普夫说,特朗普政府试图以“暴徒式的敲诈勒索”推动谈判、达到目的。

在看清美国政策的讹诈本质后,多国坚定维护自身利益,与美方正面交锋,据理力争。面对最新关税威胁,巴西卢拉政府“硬刚”美国,强硬发声批驳特朗普政府;日本在涉及本国核心利益的领域始终不肯让步,并暗示考虑以抛售美债作为谈判筹码,被英国《金融时报》称作对美发出“罕见的露齿威胁”。欧盟表示将采取一切必要措施维护自身利益,包括在必要时对等反制。

法国《世界报》评论,从军事外交领域的“最后通牒”到贸易领域的关税战,美国奉行的都是企图通过威胁和敲诈勒索达成目的,带来的结果就是信任崩塌。

英国广播公司网站的文章认为,特朗普政府的所作所为是在挑战自二战以来建立的国际秩序基石,所谓美国的领导力已荡然无存。(新华社北京7月16日电)

特朗普反复无常 全世界已习以为常

——专家认为各国逐渐摸清美国政府的「套路」

有朋自远方来,不亦乐乎!

今年上半年外国人入境数量稳步增长

新华社北京7月16日电 记者16日从国家移民管理局新闻发布会获悉,2025年上半年外国人入境数量稳步增长,达到3805.3万人次,同比上升30.2%;其中,免签入境外国人1364万人次,占入境外国人的71.2%,同比上升53.9%。

全国移民管理机构坚定不移推进移民管理领域制度型开放,不断提升移民管理服务效能。优化实施过境免签政策,新增印度尼西亚为240小时过境免签国家,将中国240小时过境免签政策适用国家增至55个。创新推出区域性入境免签政策,实施东盟国家旅游团入境云南西双版纳免签政策。稳步扩大互免、单方面免签国家范围,积极配合外交部推进中外互免签证协定商谈,不断扩大单方面免签国家范围,与乌兹别克斯坦、马来西亚、阿塞拜疆签订全面互免签证协定,新增对巴西、阿根廷、智利、秘鲁、乌拉圭、沙特、阿曼、巴林、科威特等9国单方面免签。

此外,国家移民管理局持续提供口岸签证便利,为持普通护照有急需来华事由或因人道原因,来不及在驻外使领馆办妥签证的外国人,依法依规办理口岸签证,上半年全国移民管理机构共签发口岸签证43万份。加强来华外国人入境、停留、出境等全链条动态服务管理,积极会同相关主管部门推进外籍人员支付、住宿、交通等便利化,有效促进了中外人员往来和经贸合作。

“签证便利化政策有效带动大批外国朋友来到中国旅游、商贸,拉动入境消费持续增长,进一步增进了中外民众的了解与友谊,稳固架起了中国与世界交往交流的重要桥梁。”国家移民管理局新闻发言人、综合司副司长吕宁表示,下一步,国家移民管理局将持续稳步扩大移民管理领域制度型开放,推出更多元、更有效的人出境、停留政策,为世界各国人员来华提供更多便利。

歌唱和平

2025年“鼓岭缘”中美青少年合唱周闭幕演出在京举办



7月16日,在中央歌剧院,中国青少年演唱歌曲。

美青少年合唱周闭幕演出在中央歌剧院举办。此次演出以“歌唱和平”为主题,中美青少年用歌

声唱响青春、和平与友谊。(新华社发)

期待冬奥

2026年冬奥会和冬残奥会奖牌发布



7月15日,2026年米兰-科尔蒂纳冬奥会和冬残奥会奖牌在意大利威尼斯的威尼托大区政府总部正式发布。

这是发布活动现场拍摄的2026年米兰-科尔蒂纳冬奥会和冬残奥会奖牌。(新华社发)

国务院常务会议解读——

切实规范新能源汽车产业竞争秩序

据新华社北京7月16日电 16日召开的国务院常务会议明确提出,要着眼于推动新能源汽车产业高质量发展,针对该产业领域出现的各种非理性竞争现象,坚持远近结合、综合施策,切实规范新能源汽车产业竞争秩序。

“汽车行业出现的一些问题不容忽视。”中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长付炳锋说,要综合治理各种非理性

竞争现象,坚决维护公平有序的市场环境,推动行业健康、可持续发展。

会议提出,要加强成本调查和价格监测,强化产品一致性监督检查,督促重点企业落实支付账期承诺。

中汽中心中国汽车战略与政策研究中心主任王铁说,成本调查和价格监测是揭露企业

不合理定价行为、及时发现和预警价格异动的必要手段。

王铁告诉记者,确保重点企业将“供应商支付账期不超过60天”的承诺落实到位,是保障中小企业资金链稳定、改善产业生态的重要一环。“要着力引导行业建立长期互信的整零关系,推动产业从‘零和博弈’转向‘共生共赢’。”

会议提出,要着力健全规范竞争的长效机制,加强行业自律,更好发挥标准引领产业升级作用,引导企业通过科技创新、提升质量等增强竞争力。

专家表示,我国新能源汽车产业发展取得显著成效,成绩来之不易,需要倍加珍惜。

